
    Protokół Nr XLVI/2013 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 19 grudnia 

2013r. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 15 radnych. 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Łukasz Hudzik –  Sołtys wsi Zgłobień 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Dawid Szostek- Sołtys wsi Zarzecze 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Józef Rałowski 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Zbigniew Kalandyk. 

Mieszkańcy gminy. 

 

Ad pkt I porządku obrad  

--------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Bogdan Dziedzic  otwierając obrady 

XLVI sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności 

prawomocność obrad.  

Zapytał czy do przesłanego porządku obrad są propozycje zmian. 

Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił  następujące 

propozycje zmian: 

1. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Radnego Rady Miejskiej. 

2. Złożenie ślubowania. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany składów osobowych Stałych Komisji 

Rady, 



4.Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok, 

5. Projekt uchwały w sprawie  zmiany w wieloletniej prognozie finansowej, 

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie taryfy opłat związanej z 

dostarczaniem wody i odprowadzaniem ścieków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał kolejno zgłoszone 

propozycje przez Burmistrza  do wprowadzenia do porządku obrad: 

Za wprowadzeniem 1 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Za wprowadzeniem 2 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Za wprowadzeniem 3 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Za wprowadzeniem 4 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Za wprowadzeniem 5 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Za wprowadzeniem 6 punktu do porządku obrad głosowało- 14 radnych przeciw 

0, wstrzymało się 0. 

Porządek obrad z przyjętymi zmianami został przyjęty jednogłośnie . 

Uzupełniony porządek obrad przedstawia się następująco: 

II. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Radnego Rady Miejskiej. 

III. Złożenie ślubowania. 

IV. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Zmiany składów osobowych Stałych Komisji Rady, 

2) Uchwalenia budżetu gminy na 2014 rok, 

3) Uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, 

4) Podwyższenia kapitału zakładowego Centrum Promocji Sportu i Oświaty 

Gminy Boguchwała na 2014 rok, 

5) Udzielenia pożyczki dla TBS, 



6)  Podwyższenia kapitału zakładowego GO-KOM 

7)Wydatki, które nie wygasają z upływem roku 2013, 

8) Zmiany w budżecie na 2013 rok, 

9) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

10) Zatwierdzenie taryfy opłat związanej z dostarczaniem wody i 

odprowadzaniem ścieków. 

11)Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

V. Przyjęcie planu pracy Komisji i Rady Miejskiej na I półrocze 2014 roku. 

VI. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VII. Zamknięcie sesji. 

 

Ad pkt II porządku posiedzenia: 

----------------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że w dniu 

15 grudnia 2013 roku odbyły się wybory uzupełniające do Rady Miejskiej. 

Głosowania nie przeprowadzono ponieważ liczba zarejestrowanych kandydatów 

była mniejsza lub równa liczbie mandatów  w okręgu. Radnym został wybrany z 

listy nr 1 PKWW Piotr Bednarski . 

Obwieszczenie Komisarza Wyborczego z dnia 16 grudnia 2013 roku ogłoszone 

zostało w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego  z dnia 17 

grudnia 2013 roku. 

W związku z powyższym poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej 

Panią Zofię Rałowską o wręczenie  zaświadczenia o wyborze na radnego. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Zofia Rałowska wręczyła 

zaświadczenie o wyborze na radnego Panu Piotrowi Bednarskiemu. 

Ad pkt III porządku posiedzenia: 

---------------------------------------- 

Złożenie ślubowania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radni przed przystąpieniem do 

wykonywania mandatu składają ślubowanie.  Przewodniczący Rady Miejskiej 

Pan Bogdan Dziedzic odczytał rotę ślubowania, a Pan Piotr Bednarski złożył 

ślubowanie. 

 



Ad pkt IV 1) porządku posiedzenia: 

------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych Komisji Rady 

Miejskiej przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic. 

Poinformował, że w związku  ze śmiercią radnego nieuzupełniony  pozostał  

skład osobowy Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego Został przygotowany projekt uchwały o uzupełnieniu składów 

osobowych. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej   Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię o projekcie uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Ryszard Liput poinformował, że Pan 

Piotr Bednarski zgłosił chęć pracy w Komisji Rewizyjnej, dlatego proponuje 

uzupełnienie składu osobowego Komisji  Rewizyjnej o jego osobę. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk  poinformował, że Pan Piotr Bednarski zgłosił chęć pracy w Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego , dlatego proponuje uzupełnienie składu 

osobowego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  o jego osobę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

proponuje się powołać  w skład Komisji Rewizyjnej  oraz w skład  Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  w miejsce Pana Stanisława Macieja 

powołać Pana Piotra Bednarskiego, z tym uzupełnieniem poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

Za podjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt IV pkt 2) porządku posiedzenia : 

------------------------------------------------------- 

Uchwalenie budżetu gminy na 2014 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

uchwalenie budżetu nastąpi zgodnie  z uchwałą w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej: 



1) Przedstawienie ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej 

2) Przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady, 

3) Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i rozwoju Gospodarczego, 

4) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej oraz o prognozie długu, 

5) Dyskusja i głosowanie nad wnioskami odrzuconymi przez Burmistrza na 

wniosek właściwej Komisji, 

6) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Ad 1) Burmistrz Pan Wiesław Dronka  przedstawiając budżet poinformował, że 

przedłożył radnym kolejny 4 budżet w tej kadencji  określił go jako budżet 

prorozwojowy. Prezentując  budżet  poinformował, że ma poczucie dobrze  

przygotowanego dokumentu poprzedzonego  szczegółowymi analizami 

szczególnie w sferze wydatków , aby móc zrealizować zaplanowane  zadania.  

Podziękował wszystkim za wkład w jego przygotowanie. Poinformował, że  

nadwyżka bieżąca wynosi ok. 6 mln. zł. Wydatki majątkowe  ok. 15 mln zł . 

Powiedział, że szczegółowe informacje oraz uzupełnienia do budżetu przedstawi 

Skarbnik Gminy. 

 

Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy poinformowała, że w imieniu 

Burmistrza zgłasza autopoprawkę do projektu budżetu na 2014 roku 

wprowadzoną na podstawie wskazań Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz 

zdarzeń po 15 listopada 2013 roku w związku z dofinansowaniem zadań z Unii 

Europejskiej: 

1)Zwiększa się planowane dochody i wydatki bieżące o kwotę 443. 600,00 zł w 

związku z realizacją projektu pn. ,,Wyrównywanie szans mieszkańców Gminy 

Boguchwała oraz przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu’’, 

2)Zwiększa się planowane dochody i wydatki majątkowe o kwotę 1.288.600,00 

zł w związku z realizacją projektu pn.,, Wyrównywanie szans mieszkańców 

Gminy Boguchwała oraz przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu’’, 

3)Przesuwa się między paragrafami, środki na usuwanie odpadów 

niebezpiecznych zawierających azbest w kwocie 28.000,00 zł, 

4)Doprecyzowuje się zapisy w załączniku nr 1 do projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia budżetu oraz w uzasadnieniu w części dotyczącej działu kultura i 

ochrona dziedzictwa narodowego jest to dotacja celowa na renowację 

zabytkowych obiektów sakralnych  w następujący sposób- dotacja dla Parafii 



Rzymsko-Katolickiej w Boguchwale  na konserwację polichromii ściennej w 

zabytkowym kościele w kwocie – 30,000,00 zł, 

- dotacja dla Parafii  Rzymsko-Katolickiej w Zgłobniu na odtworzenie 

konstrukcji dachowej i pokrycia dachowego oraz zabezpieczenie zabytku 

poprzez docieplenie stropu w budynku wikarówki  w kwocie 30.000,00 zł, 

- dotacja dla parafii Rzymsko-Katolickiej w Zabierzowe na odnowienie elewacji 

zewnętrznej kościoła oraz odtworzenie zniszczonego ogrodzenia przynależnego 

do zabytku w kwocie 30.000,00 zł, 

5) Zmienia się nazwę zadania realizowanego w miejscowości Zgłobień ,, 

budowa boiska do siatkówki przy SP w Zgłobniu’’ na: ,, budowę boiska do 

siatkówki na stadionie sportowym w Zgłobniu’’, 

6)Zmienia się zadanie realizowane w ramach funduszu sołeckiego w 

miejscowości Nosówka ,, doposażenie SP w Nosówce ‘’ na : ,,remont budynku 

SP w Nosówce’’, 

7) Zmienia się nazwę zadania realizowanego w ramach funduszu sołeckiego w 

miejscowości Nosówka - doposażenie DL w Nosówce, na wydatki związane z 

organizacją spotkań integracyjnych dla seniorów w miejscowości Nosówka. 

Ad 2) 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Liput przedstawił pozytywną 

opinię Komisji- projekt  uchwały budżetowej został zaopiniowany jednogłośnie, 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji- projekt  uchwały budżetowej został zaopiniowany 

jednogłośnie, 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji- projekt  

uchwały budżetowej został zaopiniowany jednogłośnie, 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji- projekt  uchwały budżetowej został 

zaopiniowany jednogłośnie, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji- projekt  uchwały budżetowej 

został zaopiniowany jednogłośnie. 



Ad pkt 3)  

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła pozytywną opinię o 

projekcie budżetu na podstawie  opinii pozostałych Komisji Rady. 

Ad 4) 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek odczytała uchwałę Nr V/25/2013 składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie 

projektu uchwały budżetowej Gminy Boguchwała na 2014 rok. 

Ad pkt 5) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

wniosków do projektu budżetu nie było, ale radni mogą zabrać głos w dyskusji. 

 

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że budżet wzrasta ok. 10 %  czyli o ok. 5 

mln. zł.  są to duże wartości. Jest to jeden z największych budżetów w 

odniesieniu do lat ubiegłych.  Powiedział, że mimo, że zakończyła się procedura 

prac nad projektem budżetu  chce zaznaczyć, że budżet jest niekompletny.  Brak 

jest szczegółowych danych na podstawie których liczono dochody, wykazu 

ilości gruntów, powierzchni  gospodarstw, budynków , informacji o realizacji 

dochodów własnych , należałoby w tym zakresie dokonać uzupełnień.  

Niezrozumiałe jest, iż  minimalnie wzrosły podatki i opłaty lokalne, natomiast 

nastąpił znaczny wzrost dochodów. Powiedział, że limit zobowiązań z tytułu  

kredytów i pożyczek wynosi 7.5000.000,00 zł – jest to duża kwota.  Inwestycje  

w miejscowości Boguchwała: budowa rynku  i basenów  były planowane 

wcześniej, ale  ich realizacja przeciągnęła się w czasie. Częściowo na realizację 

tych zadań były przeznaczane kwoty.  Na zakończenie swojej wypowiedzi 

powiedział, że  jego zdaniem zarówno dochody jak i wydatki są nierealne do 

wykonania. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, że projekt budżetu przedłożony 

radnym zawiera wszystkie wymogi określone ustawami oraz uchwałą Rady w 

sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej.  Jest on szczegółowy i trudno 

wyjaśnić radnemu jego niezrozumienie. Powiedział, że podczas prac w 

Komisjach Rady nie było pytań  lub propozycji  dotyczących opracowania 

dodatkowych informacji do projektu budżetu  – wydane opinie były pozytywne 

– jednogłośnie.  Zaznaczył, że należy   zwrócić uwagę na to iż są samorządy  dla 



których uchwalenie budżetu stanowi problem , ponieważ nie mają  możliwości 

zaciągania  nowych  zobowiązań.  

Wyjaśnił, że wzrost dochodów i wydatków wystąpił w związku z otrzymanymi 

środkami z Unii Europejskiej.  Zaznaczył, że ciągle czynione są starania, aby , 

dochody samorządu wzrastały, aby przybywało firm mających działalność 

gospodarczą. Sytuacja taka powoduje, że  bez konieczności podnoszenia 

podatków następuje  wpływ środków do budżetu. W projekcie uchwały 

budżetowej  proponuje się zapis upoważniający Burmistrza do zaciągania w 

roku 2014 kredytów i pożyczek na sfinansowanie przejściowego deficytu 

budżetu, z których zadłużenie w trakcie roku nie może przekroczyć określonego 

limitu 7.500.000,00 zł.  i musi być wpłacone do końca roku budżetowego. 

Wyjaśnił, że ubiegający się o pomoc unijną musi pamiętać, że zasadą tej 

pomocy jest refundacja określonej części kosztów. Oznacza to , że dotacja jest 

wypłacana realizującemu projekt dopiero po zakończeniu całego zadania 

inwestycyjnego lub jego ściśle określonego etapu. Jest to dodatkowa trudność, 

ponieważ należy mieć zabezpieczone środki na realizację całego zadania aby 

zapewnić płynność finansową w czasie realizacji inwestycji. Tylko właściwe 

przygotowanie się do realizacji zaplanowanego zadania pozwoli sprawnie i 

szybko uzyskać refundacje z funduszy unijnych. Zasady przyznawania środków 

wymuszają konieczność wygospodarowania środków. 

 

Ad 6) 

Głosowanie uchwały budżetowej 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

Za podjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt IV 3) porządku posiedzenia: 

----------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 



Poinformowała, że prognozy dochodów dokonano przy założeniach: 

1) W dochodach z podziałem na dochody majątkowe i bieżące, 

2) W dochodach bieżących prognozowano: 

a) Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych PIT, 

b) Udział  w podatku dochodowym od osób prawnych – CIT, 

c) Subwencje z budżetu państwa, 

d) Podatki i opłaty lokalne, 

e) Dotacje celowe z budżetu państwa, 

f) Pozostałe dochody, 

g) Środki o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach 

publicznych. 

3) W dochodach majątkowych  prognozowano: 

a) dotacje na inwestycje, 

b) środki o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 ustawy o finansach 

publicznych. 

W budżecie gminy planuje się ogółem dochody – 54.631.484,38 zł. 

Wyższe niż w roku 2013 będą wpływy z tytułu opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. Ponadto zaplanowano zwiększenie wpływów z 

majątku  z tytułu sprzedaży składników majątkowych.  W ramach 

dochodów majątkowych zaplanowano wpływy z tytułu pozyskanych 

środków finansowych- dotacji krajowych i unijnych na inwestycje  

gminne. 

Wydatki w roku 2014 przyjęto zgodnie z planowanymi wydatkami w 

budżecie gminy. 

W projekcie uchwały uwzględniono również  zmiany wprowadzone 

autopoprawką do projektu uchwały budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek odczytała opinię  Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Rzeszowie  do przedstawionego  projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt IV 4) porządku posiedzenia: 

-------------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Centrum 

Promocji Sportu i Oświaty Gminy Boguchwała na 2014 rok przedstawiła Pani 

Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że, proponuje się 

podwyższenie kapitału zakładowego Centrum Promocji Sportu i Oświaty  o 

kwotę 90.000,00 zł z przeznaczeniem na doinwestowanie obiektów sportowych 

i zapewnienie  ich dostępności dla mieszkańców gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną  opinię Komisji. 

 

Radny Pan Marek Kiczek zwrócił się do Burmistrza o  przedstawienie 

informacji na  co zostaną przeznaczone środki oraz jaki jest kierunek działania 

spółki? 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował , że cel działalności spółki od 

chwili jej powołania się nie zmienił. Spółka zajmować się będzie budową 

obiektów sportowych oraz zarządzaniem obiektami sportowymi. Obecnie  

prowadzona jest procedura tzw ,, dialogu technicznego ‘’, która poprzedzi 

udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie koncepcji budowy basenów.  

W procesie tym uczestniczą 3 firmy. Po zakończeniu procedury zostaną 

sprecyzowane warunki budowy basenów otwartych i rozwiązania techniczne. 

Spółka obecnie zarządza basenami i boiskiem ,,Orlik’’. Dochody osiągnięte  z 

tytułu funkcjonowania basenów w roku 2013 są porównywalne do roku 

ubiegłego. Spółka działa krótko. Przyjęto formułę, że po  zakończeniu  roku 

budżetowego może nastąpić podwyższenie kapitału lub dofinansowanie do 

działalności. Propozycja rozszerzenia działalności jest rozważana, ale  w 

terminie późniejszym , po osiągnięciu stabilizacji finansowej spółki, planuje się 

zarządzanie kompleksem sportowym  w miejscowości Niechobrz. 

 

Wobec wyczerpania dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało  14 radnych, przeciw 0, wstrzymał o się 1. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt IV 5) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki dla TBS przedstawiła Skarbnik 

Gminy Pani Agnieszka Guzek . Poinformowała, że Prezes TBS Pan Andrzej 

Chejzdral  wystąpił z wnioskiem do Burmistrza o udzielenie pożyczki 

długoterminowej na  sfinansowanie  programu  rozwoju mieszkaniowego. Spłata 

pożyczki nastąpi w 2014 roku. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały głosowało 2 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 0. 

Radny Pan Marek Kiczek zwrócił się o szczegółowe uzasadnienie projektu 

uchwały na co będą wydatkowane środki oraz o przedstawienie harmonogramu 

rozwoju budownictwa. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, że w roku ubiegłym spółka 

zakupiła działki od Agencji Nieruchomości Rolnych. Po wykonaniu przez 

gminę planu miejscowego spółka zamierzała część działek sprzedać i środki 

przeznaczyć na spłatę kredytu, a część przeznaczyć na rozwój budownictwa 

mieszkaniowego. Sprzedaży  spółka nie mogła rozpocząć ponieważ  nie został 

wykonany plan miejscowy. Dlatego  nie osiągnęła  przychodu , a sytuacja 

finansowa spowodowała konieczność wystąpienia o pożyczkę. 

Prezes Pan Andrzej Chejzdral przypomniał, że spółka  rozpoczęła działalność 

mając 95 tys. zł. W czasie realizacji inwestycji  wypracowała 500 tys. zł zysku, 

który przeznaczyła na: 

- zakup gruntu, 

- przygotowanie koncepcji zagospodarowania  gruntu na osiedlu Koreja III, 

- sporządzenie map geodezyjnych, 

- przygotowanie terenu pod budowę na ul. Technicznej w Boguchwale. 

Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp.z.oo posiada pozwolenie na 

budowę  budownictwa  zlokalizowanego przy ul. Technicznej i na osiedlu 

Koreja III w Boguchwale.  Prowadzone są rozmowy na dostawę mediów ( 

prądu, gazu). Planuje się rozpoczęcie robót w miesiącu maju z przeznaczeniem 



na budownictwo jedno i wielorodzinne  na wynajem, na własność i z 

partycypacją. 

Pan Andrzej Chejzdral Prezes wyjaśnił, że  spółka nie ma mieszkań zajętych 

przez komornika. Komornik zabezpieczył roszczenia inwestora – kwestię 

sporną. Na koncie bankowym zostały zdeponowane w poczet roszczeń – 

pieniądze i zabezpieczenie hipoteczne. Nie wiadomo  kto wygra kwestię sporną. 

Spółka ponosi również koszty wynikające z jej funkcjonowania:  na ZUS, 

podatki, wynagrodzenia.  

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że zdziwiony jest , iż w sytuacji kiedy 

spółka posiada zajęte konto, wyrok sądu, Prezes wstępuje o pożyczkę. 

Pan Andrzej Chejzdral Prezes spółki odpowiedział, że nie ma wyroku sądu. 

Termin kiedy może zapaść wyrok jest nieznany. Trudno przesądzać jakie będzie 

rozstrzygnięcie sądu. Spółka musi funkcjonować . 

Radny Pan Marek Kiczek powiedział, że mimo wyjaśnień, nadal  nie zna  planu 

działania spółki oraz celu na jaki zostaną przeznaczone środki związane z 

pożyczką? 

Pan  Burmistrz  Wiesław Dronka powiedział, że wyjaśniał iż spółka zakupiła 

grunt na rozwój . Jest to dobra inwestycja. Pożyczka jest niezbędna dla spółki na 

pokrycie spłat rat kredytu i odsetek, bo spółka nie mogła wypracować dochodu. 

Spółka jest w 100 % własnością gminy-  zakupiony przez nią grunt jest jak 

gdyby własnością gminy. 

Burmistrz zaznaczył, że zostały radnym przedstawione  materiały dotyczące 

rozwoju budownictwa w podkarpackim, z których wynika, że gmina 

Boguchwała za  Rzeszowem jest na II miejscu w tej dziedzinie.  Poinformował 

wspólnie z Urzędem Marszałkowskim jest przygotowywany projekt badawczo-

rozwojowy , do którego wybrano gminę Boguchwała, ze względu na  zasób 

gruntów.  

Wyjaśnił , że kwoty w  trwającym sporze  sądowym związane są z: 

1) Podatkiem VAT, 

2) Ilością m2 budynku  

3) Terminem przekazania realizacji zadania. 

Spółka czeka na rozstrzygnięcie sądu, środki przekazane zostały na 

oprocentowane konto. 



Radny Pan Marek Kiczek podziękował za otrzymane informacje. Powiedział, że 

dyskusja oraz potrzeba wyjaśnień  wynikła z tego, że radni posiadają małą 

wiedzę na ten temat. 

Radny Pan Andrzej Kulasa pytał, czy środki w formie gotówki  tj w wysokości  

844 tys. zł są zdeponowane na  koncie oraz  czy w 2014 roku   zostanie 

rozpoczęta  budowa mieszkań. 

Prezes Pan Andrzej Chejzdral odpowiedział, że środki na koncie są 

zdeponowane. Projekt zagospodarowania spółka posiada,  również  posiada 

pozwolenie na budowę , spółka oczekuje na osoby zainteresowane   nabyciem 

mieszkań. W części będą to mieszkania na własność, a w części na wynajem. 

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że gmina ma trzy spółki.  Na działalność 

tych spółek  z budżetu gminy są przeznaczane środki. Po przekazaniu tych 

środków nie wiadomo na jaki cel zostały one wydatkowane - brak informacji. 

Zaznaczył, że składał wniosek, aby były przedstawiane sprawozdania na temat 

funkcjonowania spółek. Uważa, że obecna sytuacja finansowa spółki nie rodzi 

nadziei na rozwój. Jego zdaniem jest to kolejne obciążanie budżetu. 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, że spółki działają na podstawie 

Kodeksu handlowego podlegają szczególnym przepisom . Spółki komunalne są 

powoływane do tego by organizować działania w samorządzie. Spółki nie 

obciążają budżetu. Zaznaczył, że rozumie pojawiające się wątpliwości radnych,   

co do funkcjonowania spółki - w przyszłości spółka powinna przynosić 

korzyści. Podobne wątpliwości pojawiały się kiedy działalność  rozpoczynała 

spółka GO-KOM  z perspektywy czasu oceniamy ją dobrze. Zakup gruntu był 

niezbędny dla rozwoju spółki . Gmina udziela pożyczek spółkom, środki 

wracają do budżetu. Sprawozdania z działalności spółek były przedstawiane na 

posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.  

 

Wobec wyczerpania dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod 

głosowanie   projekt uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 

radnych, przeciw 0, wstrzymało się 5. 

Uchwała została podjęta. 

 



Ad pkt IV 6)  porządku posiedzenia: 

------------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego GO-KOM 

przedstawił Pan Burmistrz Wiesław Dronka. Poinformował, że  proponuje się 

podwyższenie kapitału zakładowego Gospodarki Komunalnej przez wniesienie 

aportu rzeczowego w postaci infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej. Są 

to sieci wodociągowe , sieci kanalizacyjne wraz z przepompowniami 

zrealizowane w latach ubiegłych, a nie przekazane do spółki. Związane są 

również m.in. z trwałością projektów ponieważ sieci te były realizowane przy 

udziale środków UE. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt IV 7)  porządku posiedzenia: 

---------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2013 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek  Skarbnik Gminy. Poinformowała, że w 

projekcie uchwały ujęto wydatki, które nie zostaną wykonane do końca 2013 

roku , a ich realizacja wynika z przyjętych przez gminę zobowiązań. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu). 



Uchwała została podjęta. 

Ad pkt IV  8) porządku posiedzenia 

------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2013 rok 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek. Skarbnik Gminy.  Poinformowała, że : 

1) Zwiększa się  planowane dochody o kwotę 27.318,00 zł z tytułu środków z 

rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej na podstawie pisma Ministra 

Finansów. 

2) Zwiększa się dochody z tytułu  projektów realizowanych, 

współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na: 

a) Remont i wyposażenie Domu Ludowego w Nosówce – 170.348,00 zł, 

b) Remont i wyposażenie Domu Ludowego w Kielanówce – 46.442,00 zł, 

c) Remont i wyposażenie Domu Ludowego w Zgłobniu – 143.417,00 zł,  

d) Remont i wyposażenie Domu Ludowego w Zarzeczu – 126.435,00 zł. 

3) Przesuwa się środki w kwocie 26.222,00 zł  z zadania budowa przepustu na 

drodze gminnej w Niechobrzu na wykonanie podłogi i zadaszenia na stadionie. 

4) Przesuwa się między paragrafami środki w kwocie 50.000,00 zł  z zadania 

koncepcja budowy drogi Rzeszów – Boguchwała na dotację celową dla miasta 

Rzeszowa na zadanie  budowa i rozbudowa dróg wraz z budową mostu na rzece 

Wisłok łączącego osiedle Budziwój z Boguchwałą, 

5) Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 26.000,00 zł na budowę 

kanalizacji, deszczowej oraz sieci wodociągowej, 

6) Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 10.000,00 zł  na zadanie 

wyrównanie szans mieszkańców oraz przeciwdziałanie wykluczeniu 

cyfrowemu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił  opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały głosowało 2 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 0. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 



Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

( jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu). 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt IV 9) porządku posiedzenia: 

----------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie 

finansowej przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy.  

Poinformowała, że proponuje się zwiększenie zakresu rzeczowego 

przedsięwzięcia budowa sieci kanalizacji sanitarnej , deszczowej oraz sieci 

wodociągowej w gminie  w 2013 roku oraz zwiększa się limit wydatków o 

kwotę 26.000,00 zł w związku z koniecznością wykonania ciągu kanalizacji 

sanitarnej . Zmniejsza się zakres rzeczowy przedsięwzięcia budowa przepustu 

na drodze gminnej przy stadionie w Niechobrzu w 2013 roku oraz limit 

wydatków o kwotę 26.222,00 zł w związku z wykonaniem remontu starego 

przepustu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic  poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

 

Ad pkt IV 10 )  porządku posiedzenia: 

-------------------------------------------------- 

Projekt zatwierdzenia taryfy opłat związanej z dostarczaniem wody i 

odprowadzaniem ścieków przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że 

Gospodarka Komunalna przedłożyła wniosek o zatwierdzenie taryfy za 



zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ścieków. W złożonym wniosku 

zaproponowano wzrost cen  1 m3 wody o 4,6 % oraz cen odprowadzania 1 m3  

ścieków o 3,6 % przy pozostawieniu opłat abonamentowych na 

dotychczasowym poziomie. Zgodnie z uzasadnieniem największy wpływ na 

wzrost ceny w odniesieniu do wody ma wzrost amortyzacji i podatku od 

budowli powstałych w wyniku realizacji projektu związanego z modernizacją 

ujęć wody i sieci wodociągowej na terenie gminy. Natomiast  na wzrost cen 

ścieków wpływ ma przyjmowanie ścieków przez oczyszczalnię w Rzeszowie, a 

także przyjęcie nowych środków trwałych – sieci kanalizacji sanitarnej do 

eksploatacji. Z przeprowadzonej analizy złożonego wniosku wynika, że taryfy 

zostały ustalone poprawnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Czech przedstawiła opinię Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Komisja zgłosiła  również wniosek , aby  zastosować 10 % dopłatę do ceny 

jednostkowej  1 m
3
 ścieków. Dopłata do ceny jednostkowej ścieków przy 

zachowaniu 10% dopłaty wynosiłaby 0,51 zł/m
3
a całkowita dopłata netto do 

ścieków w 2014r. wynosiłaby 510 000,00m
3 
 x 0,51 zł/m

3
 = 260 100,00 zł . 

Komisja proponuje dokonanie analizy pod kątem możliwości  przeznaczenia 

dotacji w kwocie 260 100,00zł w budżecie na 2014 rok.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie  

projekt uchwały.  Za podjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych , 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt IV 11)  porządku posiedzenia: 

-------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych przedstawił Pan Kierownik Krzysztof 

Lassota. Poinformował, że  podstawowym założeniem programu jest 



zapobieganie powstawaniu nowych problemów związanych ze spożywaniem 

alkoholu, propagowanie  zdrowego trybu życia , kształtowanie postaw 

moralnych oraz rozwiązywanie problemów bieżących. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt V porządku posiedzenia: 

--------------------------------------------- 

Przewodniczący Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zwrócił się do 

Przewodniczących Komisji o przedstawianie planów pracy Komisji na I 

półrocze 2014 roku: 

1) Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz 

przedstawił plan pracy Komisji – został on przyjęty jednogłośnie , za 

przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

2) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Liput przedstawił plan 

pracy Komisji – został on przyjęty jednogłośnie , za przyjęciem 

głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

3) Przewodnicząca Komisji  Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła plan pracy Komisji – 

został on przyjęty jednogłośnie , za przyjęciem głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

4) Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił plan pracy Komisji – został on przyjęty 

jednogłośnie , za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

5) Przewodnicząca  Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina 

Pociask  przedstawiła plan pracy Komisji – został on przyjęty 

jednogłośnie , za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 



Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący projekt planu pracy 

Rady Miejskiej na I półrocze 2014 roku: 

Styczeń: 

1. Przyjęcie sprawozdań  Stałych Komisji  Rady oraz informacja o pracy Rady 

Miejskiej. 

2.Sprawy bieżące. 

Luty: 

1. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego – sprawozdanie 

Komendanta Policji, Komendanta OSP, Komendanta Straży Miejskiej. 

2.Sprawy bieżące. 

Marzec: 

1. Sprawozdanie  z wykonania w danym roku  Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii i efektów ich realizacji. 

2.Informacja o funkcjonowaniu Ośrodka Zdrowia w Boguchwale 

3. Sprawy bieżące. 

Kwiecień: 

1. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pożytku 

publicznego za rok poprzedni.  

2. Sprawozdanie z działalności MOPS oraz potrzeby w zakresie pomocy 

społecznej. 

3.Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 

społecznej i demograficznej. 

4. Informacja o działalności Centrum Promocji Sportu i Oświaty Gminy 

Boguchwała Sp. z o.o. 

 5.Sprawy bieżące. 

Maj: 

1.Przyjęcie  rocznych sprawozdań instytucji kultury. 

2. Sprawy bieżące. 

Czerwiec: 

1.Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013 rok  i udzielenie 

absolutorium. 

2.Ustalenie planu pracy Komisji i Rady Na II półrocze 2014. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Radni przedstawiony projekt planu pracy Rady Miejskiej przyjęli jednogłośnie 

15 radnych głosowało za, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zaproponował 

poszerzenie porządku obrad o punkt – przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Za poszerzeniem porządku obrad głosowało 15 radnych przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

 



 

Ad pkt VI porządku obrad 

-------------------------------------- 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Protokół z sesji Nr XLV został przyjęty. 

 

Ad pkt VII porządku obrad 

------------------------------------------ 

Radny Rady Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula w imieniu Starosty 

Powiatu Rzeszowskiego oraz Radnych Powiatu z Gminy Boguchwała złożył 

podziękowanie za współpracę w roku 2013 oraz złożył życzenia świąteczne. 

Radny Pan Adam Baran złożył  na piśmie następujące wnioski: 

1) Doprojektowanie oświetlenia ulicznego na drodze krajowej Nr 9 

Boguchwała ul. Tkaczowa do wiaduktu kolejowego w miejscowości 

Lutoryż, 

2) Zorganizowanie wizji lokalnej w terenie z Generalną Dyrekcją Dróg 

Krajowych i Autostrad  w sprawie poprawy funkcjonowania sygnalizacji 

świetlnej w miejscowości Boguchwała na skrzyżowaniu k. kościoła. 

Radny Pan Jan Nawrot  zwrócił się o podjęcie działań zmierzających do 

przejęcia części działek położonych w sołectwie Lutoryż na budowę drogi, 

łączącej Lutoryż z Boguchwałą. 

Radny Pan Antoni Lassota zwrócił się z prośbą o udzielenie szczegółowej 

informacji na temat przekazania ujęcia wody w Zwięczycy dla miasta 

Rzeszowa. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował radnego, że informacje w 

sprawie ujęcia wody w Zwięczycy można uzyskać w Urzędzie Miejskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

wpłynęły życzenia świąteczne i noworoczne od : Posłów, Zakładów pracy, 

szkół.  Przekazał  również życzenia świąteczne dla wszystkich 

uczestniczących w sesji. 

 

 



 

Ad pkt VIII porządku obrad 

-------------------------------------- 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic wobec wyczerpania 

porządku obrad  zamknął obrady XLVI sesji Rady Miejskiej. 

 

Na XLVI sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

1) zmiany składów osobowych Stałych Komisji Rady, 

2) uchwalenia budżetu gminy na 2914 rok, 

3) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, 

4) podwyższenia kapitału zakładowego Centrum Promocji Sportu i Oświaty 

Gminy Boguchwała na 2014 rok, 

5) udzielenia pożyczki dla TBS, 

8) Wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2013, 

    9) Zmiany w budżecie na 2013 rok, 

    10) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

    11) Zatwierdzenia taryfy opłat związanej z dostarczaniem wody i    

           odprowadzaniem ścieków. 

    12)Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania     

          Problemów Alkoholowych. 

 
Protokołowała A. Wójcik    Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Bogdan Dziedzic 


